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Kossuth Ferenc/.
Ezen régi pártlap hasábján jelent 

meg a nyílt levél Kossuth Ferenci­
hez, elyben felkértük, hogy jöjjön 
már közibünk is és a hazáért vívott 
küzdelmei között élvezze a mag ar 
nép kitárult szivének mindennél drá­
gább, mindennél igazabb, mindennél 
gyönyörűbb, soh i meg nem vásárol­
ható szeretetét . . . Önmagára mint 
balzsam fog hatni ez az édes szere­
tet, a nép, a magyarság hü lelkében 
pedig hatalmas erővel buggyan fel 
újból a Kossuthok iránti, a független­
ségi zászló iránti szeretet kristályos 
forrása, melynek tisztaságát már za­
varni kezdék szennyes kútár kezek.

Kossuth Ferencz, az országos 
függetlenségi párt vezére, válasz he­
lyeit a nyílt levélre, lejött közibünk és 
vasárnap keresztül haladt a szent ma­
gyar föld amaz áldott részén, melyet 
tisza-löki választó .kerületnek nevez­
nek és hol Kossuth Lajos méltó fiát 
karján hordozta a magyar nép, mely 
ma is hymnuszként énekeli itt a sza­
badság édes-bús diadal dalát : „azt 
izén te ! . . .«

A szent-mi bályi zsellérségböl sza­
badult föld volt az első megálló helye

Kossuth Ferencznek. Bűbájos szép 
föld. Nemes indulatu, hazájáért, Kos- 
suthjáért rajongó szép magyar nép 
lakja békés fehér házakban a kevély 
grófi kastély mellett.

Épp a grófi kastélylyal szemben 
volt felállítva a lombkoszoruzta disz­
kapu, hol oly ékes szavakban tolmá­
csolta a hü érzelmeket a község de­
rék református papja.Az uraság hajdúi 
a kerítés megöl leselkedtek szegény­
kék. Nekik megvolt tiltva, hogy a sze­
retet ünnepéből részüket vegyék. Ó 
mert a dúsgazdag földes urnák, a ne­
mes grófnak, kinek több érdemét mi 
is szívesen elösmerjük, »nem elve a 
Kossuthok elve.«

Hát ne is legyen ! Hát csak ma­
radjanak ök továbbra is a czimeres 
kastélyok múmiái . . . Idegenek ök 

I mi hozzánk. Elszakadt mostoha vérek,
! kik áltatják magokat, hogy különb 
I fajból valók. Pedig a nép dolgos kar­
ijában pezseg az igazi erős, az igazi 
I nemes magyar vér, a hatalmas és 
! egészséges nemzeti vér, nem a ti 
petyh dt, kivénült szivetekben kasté­
lyok elfogult urai.

iparkodó gróf, hát nem hal Iád még a 
Kossuthok nevét ? Hát te — ki annyi 
mindent ösmerni vélsz — nem ős­
in érnéd a Kossuthok érdemeit ? Hát 
a gyülölség ily nagy tinálatok, hogy e 
szegényesen pislogó mécskét szembe 
meritek állítani a nemzet, a magyar 
nép szereteténck óriás máglya tüzé- 
vel ? . . .

Gályát, zöld lombokat kértek a 
szent-mihályi magyarok ama díszkapuk­
hoz, melyek alatt Kossuth Ferencz 

! az áldott községbe bevonult és a gróf, 
i kit felvilágosodott fejű embernek tar- 
i lőttünk, a kinek a kertjében igazi ren- 
I geteget képeznek a zöld lombok, cser­
jék, megtagadta a vele egy földön élő,

; vele egy kenyeret fogyasztó magyar 
I néptől, a saját fajtájától a zöld lom­
bokat a nevezeti czélra,állítólag mond­
ván :

— Nem engedek oda zöld lom­
bokat, mert a Kossuth elve nem az

Az országút széléről.
(Emlékek a Kossuth Ferencz diadal utjából.)

A debreczeni nagy állomásról indult 
ki a viczinális, mely Kossuth Fcrenczet és 
kíséretét a tisza-löki kerületbe vitte le. Ilyen 
gazdag terhet rég szállított ez a vasút. F 
rövid utón három követjelöltet adtunk le a 
vaskerekü kocsiból. Böszörményben Benedek 
■Jancsi szállott le, Nánáson Rákosi Viktort 
vártak az Udvarhelyi bátya zászlós magyar­
jai és Szcnt-Mihályon maga Kossuth Ferencz 
vezette ki Pap Zoltánt. Érdekes összetalál­
kozása a véletlennek, hogy a vasutmenti 
három kerületben három iróernbernek adta 
kezébe a követjelölti zászlót a függetlenségi 
párt.

*

Szent-Mihulyon is bebizonyították, hogy 
lóra termett a magyar. Már rég láttam oly 
gyönyörű lovas bandériumot. Nap égette 
ai-czu, pelyhes ajkú fiatalság, mely biztos 
kézzel vezette fényes szőrű paripáit. A 
magyar huszárt hajdan ugyanebből a népből 
verbuválták Simonyi óbesterek, de midőn 
»Kossuth Lajos azt izente . . .“, azok a 
legdicsőbb regimentek 
sorából kerültek ki.

Szent-Mihályi gróf, nemes 
sőt szívesen elösmerjük azt is,

gróf,
hogy

í én elvem.
— Hisz nem is az elvedet kér­

jük, de zöld ágakat kérünk, üzenték 
volna a szent-mihályi magyarok, azon 
fáknak, bokroknak némely csekély 
lombját, kérjük ; melyet mi szent-mi- 

I bályi zsöllérck ültettünk számodra.
Ó ti szegény grófok, hát csak
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környezte a nép tömege Kossuth Fcrenczet. 
Felségesen elragadó kép volt ez . . . Ha 
majd viharja támad ennek a tengernek, 
vajba ekkor is Így környezhetnénk Kossuth 
Fcrenczet.

— ... azt izente !

is ezen magyar nép

Enyelgő, örvendő, ragyogó tengerként

Ráth Bandi ragyogós szemű, eleven 
kedélyű, kis szőke fiatalember. Kossuthnak 
és a pártnak ö a titkárja, Olyan zengőszavu 
olyan érzelmes előadása szónok, a szent- 
mihályiak elnevezték „fülemilé“-nek. Csattogó 
dalos hangjával, gyönyörű szavaival, eleven 
ötleteivel egész megbűvölte a népet „Kos­
suth titkárja“, a kihez hasonló őszinte ma- 

i gyár érzésű és tehetségű férfiút sokat kivá- 
j nunk a Kossuth Ferenczünk környezetébe.

*

Kossuth Ferencznek a szeme is köny 
I belábbadt, midőn egy öszbeborult öreg l 
; tisza-polgári magyar gazdát mutattuk be neki.
1 Nagy idők nyomják már a tisza-polgári öreg 1 
Molnár bácsi vállait. A legnagyobbé fia is 
öszbeborult meglett ember mar. Molnár 
bácsi az igazi faj magyar. Hat emberséges 
magyar fia van, a kik mindnyájan szavazó 
és birtokos polgárok és a kik ősz atyjukkal 
együtt mindannyian a Kossuth zászlónak 
hívei. •

Oly felséges, festői menetet még nem 
láttam, mint a midőn végtelennek tetsző 
kocsisor és huszárszázadnál nagyobb lovas 
bandérium kísérte Kossuth Fcrenczet és 
Pap Zoltánt Szent-Mihályról Tisza-Lükre, a 
választó kerület központjába. A kocsisor két 
oldalán sodródott a hatalmas menet. Nők, 
férfiak, aggok és gyerekek, az erős férfi 
nemzedék és a rózsaszálként ékes, kedves 
menyecskék, lányok, a szent-mihályi százszor 
szépek a „Kossuth nótát* * énekelve kisérték 
Kossuth Fcrenczet és Pap Zoltánt mért- 
földeken át Tisza Lökre és a környékbeli 
falvakból is a beolvadt kocsisor. A vasúti 
sorompónál megakadt a menet. Várni kellett 
a nyugodalmas viczinális tovább ballagására. 
De ez a várakozás nem zavarta a lelkes
kedvet. Ráhúzta a csárdás nótát a két ko­
csira pakolt banda és a gyepen tánezrakere- 
kedtek a szép magyar párok, a kiknek valami 
pompásan fújta a nótát a lábuk alá az öreg 
Krajczár czigány trombitás.

*

Tisza Lökön, a mely a szép magyar 
Tisza folyunk mellett fekszik, a halászok 
különösen tisztelték meg Kossuth Fcrenczet 
Friss fogása köcsögökből állítottak össze 
nemzeti szin pántlikával díszített alkotmányt, 
melybefa Kossuth Ferencz képe is bevolt
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maradjatok is ti magatoknak. Építse­
tek magatok körül minél több, minél 
magasabb kínai falakat. Nálatok nél-

nélküli szerelő vezére vagy e népnek, 
kiben fajtádat becsülöd, szereted és 
kinek nemes tulajdonságairól, erényei­
ről ezen körutad alkalmával is meg­köt is nemes ez a nép, mely kiskert- .... ........ --------- ----- - ...

jéből nehány tölgyfácskáját, éveken át győződhettél, midőn utóbb a szent- 
istápolt néhány zöld lombját levág mihályiakat és Tisza-Lököt, a tisza-
dalta és összehordta és oly illatos,oly 
díszes, oly hatalmas lombkoszoruzta 
diadal kapukat emelt Kossuth Fe- 
reneznek, melynél becsesebbet még 
akkor sem emelhetnek a hatalmas 
grófok, ha összes erdőjüket kivágnák.

Édes jó uram, nemes lelkű ve­
zérünk Kossuth Ferencz, ugy-e hogy 
soha sem felejted ezt a népet ?

Nem színpadi bokréták voltak 
azok, melyekkel utadat elbontották, 
ámde reszkető kezű nagyanyók.a nem­
zet fiait nevelő szépséges fiatal anyák 
és pirulós arezu édes magyar szüzek 
szeretve ápolt virágai voltak azok a 
kiskertek gyönyörű díszei mint a dísz­
kapuk ama drága tölgyfa lombjai, me­
lyeket gazduramék ápoltak, hogy majd 
sírjuk fölé kiültetve pihenjen árnyékuk 
a hant fölött.

*

Es én azt mondom a te kaján, 
a te rágalmazó ellenségeiddel szemben 
Kossuth Ferencz, hogy te méltó vagy 
a magyar nép ezen szeretelére, ezen 
rajongó meleg érzéseire, mert' te Kos­
suth atyánk nyomait követvén, mint 
magad is mondád, valóságosan édes 
öregebb testvére, édes bátyja, önzés

foglalva ... A nép szeretőiének a jele ez
is. Később a kecsegók nyársra kerültek.

*

Pap Zoltánt Kossuth Ferencz országos 
pártelnök és a derék Veress Ferencz kerü­
leti pártelnök ajánlatara egyhangúlag és 
viharos lelkesedéssel jelölték a kerületből 
összegyűlt függetlenségi választók a párt 
jelöltjéül. A Pap Zoltán festői diszinagyar 
ruhás és hatalmas magyar alakját, izzó, 
hazafias nrogrammbeszédet látván és hallván 
a löki választók, mondották :

Árpád apánknak lehettek ilyen 
vezérei . . .

* ip ZoltánPiros, feliéi1, zöld toll a ..........
jelvénye. A tisza-löki piaczon gyönyörű fiatal 
úrasszonyok és lányok is a kalupjok mellé 
tűzték ezt a szép jelvényt. Már pedig szép 
asszonynál, szép lánynál nincs ellenállhatat­
lanabb kortes.

Hétfőn reggel zakatolt vissza Debre 
ezen illetőleg Budapest felé a komoly vi- 
czinális.

A nánási sugártorony feltűnvén, az 
állomásnál a nánási jelölt, az aranyos kedé­
lyű Rákosi Viktor, Sipulusz szállott be.

Sipulusz is egesz elvolt ragadtatva a 
liajduk szeretetétöl.
De mint hallottuk a hajdúk is Sipulusztól. 
Beköszöntő szavának némely része szálló­
igévé log válni. Sipulusz magyarázta inog 
találóan a „börziáner* mivoltát, ö mondá:

~ A börziánerek határoznak a búza 
ara lelöl, azok a börzeiánerek, a kik a 
tökmagot sem tudják a búzától mcgkülöm- 
böztetni . . .

Sipulusz jól jellemzett.
Pálfl.

löki kerület összesereglett polgárait,
polgárnőit megtisztelted.

*

És ón azt is mondom édes ve­
zérünk Kossuth Ferencz, hogy utad 
itt nyom nélkül nem fog betemetödni 
a közöny, a feledés portengerébé; mert 
győzelmet aratand itt a nemzeti füg­
getlenség zászlaja, melyet te magad 
bontottál ki a tisza-löki piaczon, me­
lyet a nép egybegyült tízezrei előtt ma­
gad lobogtattál meg magyarságunk 
vándor apostola, melyet magad adtál 
át az erős kezű, a lángoló lelkű, az 
izzó magyarnak, a kerületbeli függet­
lenségi követjelöltnek, dr. Pap Zoltán 
koszorús magyar költőnek.

Ez a nemzeti szinti zászló itt győzni 
fog és te édes vezérünk még másszor 
is eljösz ide közibünk. Midőn a csüg- 
gedés bánatfelhöi környékeznek és az 
álnokság baglyai vijognak rád, ó jöjj 
ilyenkor hozzánk és erősödj és ébredj 
újra a föld népének bizalmától, szere­
tetétöl ; mert ez a bizalom virágokat 
fakasztó, kalászokat aranyozó napsugár; 
mert ez a szeretet a dalos magyar 
pacsirta. És a napsugár érted lángol 
és a pacsirta téged áld, hogy diadal 
kisérje lépteid és a függetlenségi zászlót.

Isten áldjon Kossuth Ferencz.

Kossuth FerenczBSdszentmM- 
lyon és Tisza-Lökön.

— Saját tudósítónktól. —
A legteljesebb pompájában kelt ki a 

nap, Augusztus 25-én, mintha kedvezni akart 
volna a tiszalöki választókerület derék ma 
gvar népének, mely Kossuth Ferenczet várta, 
felszabadító Kosssuth apjának méltó fiát. 
Mert e szent napra, Lajos napjára határozta 
Kossuth Ferencz, hogy dr. Pap Zoltánt, a 
tiszalöki választókerület függetlenségi párti 
képviselőjelöltjét kerületébe lekiséri, e hazá­
nak valóban lelkes és Kossuth Lajos eszméi­
hez annyira ragaszkodó népe között töltse 
egyúttal nagynevű atyja névnapját.

A reggeli 5 óra 28 perczes vonattal 
indult ki Debreczonböl a párt vezér Kí­
séretében voltak: dr. Pap Zoltán, a tiszlöki. 
Rákosi Viktor, a h.-nánási és dr. Benedek 
Janos a h.-böszörményi kerület képviselő­
jelöltjei, váradi Rady János a leszámítoló 
és pénzváltó bank vezérigazgatója, Ráth 
Endre, Kossuth magántitkárja. Dolinái Lajos, 
G.tl, az „Egyetértés* tudósitója — utóbbiak 
mint budapesti vendegek — továbbá dr. 
Bakonyi Samu, dr. Freund Jenő és dr. Révi 
Nándor debreczeni ügyvédek.

Az érkező vonatot H.-Böszörményben 
egv 25 főből álló küldöttség várta, melynek 
Kossuth Ferencz lelkes szavakkal ajánlotta 
figyelmébe dr. Rendek Jánost, a kerület je­
löltjét, ki ott kísérőjével dr. Bakonyival ki­
szállott. H. Nánáson 1000-1500 főre menő 
tömeg vart a pályaudvaron Kossuthra és 
jelöltjére ■ Rákosi Viktorra. A lelkesedés 
mely itt Kossuth láttára megnyilatkozott’ 
egyenesen loirhutatlan. Az üdvözlő beszédek

és Kossuth buzdító szavainak elhangzása 
után Rákosi Viktor szólt a néphez s midőn 
a vonat a pályaudvarból a tömeg egutverő 
éljenzése, a Rákóczi-induló hangjai és a 
zászlók meghajtása közben kirobogott, ezen 
kép méltó első felvonása volt ama fogad­
tatásnak, mely a párt vezért és kísérőit 
Büdszentmihályon és Tisza Lökön várta.

Pontban 0 óra volt, midőn a vonat a 
Büdszent mihaly állomásra beérkezett. Itt 
Kossuth Ferencz és kísérői kiszállván, a ki- 
járóhoz mentek, a mely előtt elterülő téren 
5 - 0000 főre menő tömeg, 100 főből álló 
lovas bandérium és 50—60 fehér ruhába 
öltözött kis leány állót. Midőn Kossuth alak­
ja a kijáratnál látható lett, harsogó, percze- 
kig tartó éljenzés támadt, a zászlók lobog­
tak s a zene a Kossuth-nótát játszotta 
úgy hogy jó időbe tellett, mig Gál András 
községi biró szóhoz járhatott és szép üd­
vözlő beszédét elmondhatta. Ezután egy 
kedves kis iskolás leány mondott igazán 
megható „Isten hozottat* mondott, mire 
Kossuth kocsija-felé indult. Leírhatatlan je­
lenet következett erre. A tömeg Kossut-felé 
tódult s boldog volt, aki ruhája szegélyét 
megcsókolhatta.

Alig tellett egy perezbe és a Kossuth 
részére készen álló négyfogatu kocsi úgy 
tele lett virágbokrétával, hogy alig lehetett 
bele ülni. Kossuth kocsiba szállván, megin­
dult a menet a község utczain folyto­
nos óijenriadul és a Kossuth-dal hangjai 
között.

A községben 3 diadalkapu volt felál­
lóvá zöld gályákká!, Kossuth Ferencz arcz- 
képéve1 és nemzeti zászlókkal kidiszitve. 
Az elsőnél megállt a menet s itt Sörös já- 
nos ev. rét. lelkész üdvözölte a nagy ven­
déget eszmegazdag, magasan szárnyaló, 
beszéddel. A második diadalkapunál Lipták 
Janos ipartestületi elnök mondott szép üd­
vözlő beszédet, mely után Kossuth és kísérői 
a községházához mentek, magukat az ut 
fáradalmaitól némileg kipihenni.

Délelőtt 11 órakor a község piaczán 
szorongó embersokuság között állt föl az e 
czelra rögtönzött emelvényre, hogy a nép­
hez szóljon. Csaknem félórás beszédében 
zugó helyeslés közben fejtegette a függet­
lenségi párt elveit és álláspontját, A szűnni 
alig akaró éljenzés elhangzása után Honolay 
Gyula szentmihályi takarékpénztári főköny­
velő állott a pódiumra Kossuth elé, kezében 
egy óriás fehér selyem-zászlóval, a szent­
mihályi nők ajándékával s harsány hangon 
elmondott, lelkes beszéd kíséretében nyúj­
totta azt át Kossuthnak. A zászló átadása 
után lelkesítő szavakat intéztek még a nép­
hez Dr. Pap Zoltán, a képviselőjelölt, Ráth 
Endre, Kossuth titkárja, váradi Rády Janos, 
Tóth Ferencz t.-polgári és Erdei Mihály t.- 
dobi polgárok.

Pont, déli 12 óra volt, midőn ebédhez 
ültek a vendégek es választók. Egymást ér­
lek a lelkes, szép felköszöntők, melyeknek 
nem is lett volna vége, ha úgy 2 óra tájban 
a házi gazdák nem jelentik, hogy a t. löki 
útra a kocsik készen állanak.

Es megindult a hosszú kocsisor a 
lisza Lökre vezető poros országúton, mi­
után előbb a 3-ik diadalkapunál Oláh Mihály 
a szentmihályi függetlenségi párt derék al- 
elnöke mondott búcsút szeretett pártvezéré­
nek a község nevében. Az útra körülbelül 
300 kocsi kísérte el a vendégeket, de azok 
sem maradtak otthon, a kik a kocsikba cl 
nem fértek, mert a község apraja-nagyja 
olt baktatott a kocsik mellett a poros or­
szágúton s boldog volt, a ki Kossuth kocsija 
közelébe férkőzhetett.

r Délután V* ötre lehetett, midőn a me­
net fisza-Lök alá érkezett. Itt, a község 
szélén felállított diadalkapunál Nagy József 
t.-löki polgár fogadta Kossuthot lelkes be-
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széddel. Erre Kossuth felelelt, röviden meg­
köszönve a szép fogadtatást. A templomtér 
bejáratánál a rakamaziuk nevében Veréb 
gyógyszerész üdvözölte a vendéget, ki 
úgymond — mint ismeretlen testvér jött 
j(jc A fogadtatás után Kossuth és kí­
sérői a t.-löki gazdakör termeibe térlek, 
hogy az ut fáradalmát kipihenjék.

Az utazás további programúi pontja: a 
szervezkedő és jelölő gyűlés 5 órakor vette 
kezdetét Kossuth jelenlétében a templom­
téren. Pártelnökké közfelkiáltással újra Ve-! 
rés Ferencz eddigi elnököt, jegyzőül Romolay 
Gvulát választották meg. Veres Ferencz j 
efnök megköszönvén a belé helyezett bi­
zalmat és elfogadván az elnökséget, felkérte 
Kossuthot, hogy szóljon a néphez,

Frre Kossuth a szószékre ál Iván, buz­
dító szavakat intézett a választókhoz, intvén ; 
őket a közelgő választások alkalmából ki­
tartó munkára és összetartásra. — Vázolta i 
nagyjából a függetlenségi párt elveit és j 
törekvéseit s kimutatta, hogy csak a függet­
lenségi párt diadalával lehet igazán boldoggá 
anyagi tekintetben is. Végül a kerület jelölt-J 
jéül Dr. Pap Zoltánt ajánlotta, ki — úgy j 
mond — igen erős, elvhü és lelkes fiatal 
ember arra, hogy a függetlenségi zászlót e 1 
kerületben diadalra juttassa.

Kossuth beszédét leírhatatlan lelkese- I 
dós követte. Kalapok, kendők lengettek s az 
éljenzésnek nem akart vége szakadni. - | 
Köny borította el a barna barázdás arezo-j 
lőtt és kezdett sírva örülni az a szegény,' 
a szegény, elhagyatott nép, a mely most a I 
nagy felszabadulás után 50 év múlva is 
alig érzi, hogy felszabadult; mert van ugyan 
földje, de annak termése — sajnos — nem ! 
nz övé ma sem I

Ez után dr Pap Zoltán lépett az emel­
vényre disz magyarban s megtartotta hatal­
mas programtn beszédjét, melyet gyakran 
szakított félbe szűnni nem akaró tetszés- 
zaj. Beszélt a nép nyomoráról, bajairól és 
azok orvosságáról. Megfogadta, hogy a mint 
eddig is, mint közkatona mindig a nép 
jogaiért küzdött, úgy ezután is, ha be­
küldik a házba, a vezérek közé, hur- 
czolni a függetlenségi elvekért, melyet di­
adalra jutása a nép boldogulásának előfel­
tétele. Végül intette a választókat, hogy 
forduljanak el a kufároktól, a kik lelket 
vásárolnak s ne árulják cl a hazáts ne adják 
el a becsületet hitvány pénzért.

A költői szárnyalásu programmbeszéd 
után meghajtották a függetlenségi párt zász- 
lait Kossuth és a jelölt elölt a nép hangos 
ujjongása között, majd a tollak kiosztása 
következett. Este bankett volt a központi 
vendéglőben, amely után nyugalomra tértek 
vendegek és gazdák.

Kossuth Ferencz és kísérete a hajnali 
vonattal utazott vissza Debrcczcnbe egy 
olyan fogadtatás emlékét hozva magával, a 
milyenben része e hazában soha és sehol 
nem volt. Köszönet, ezért a tiszalöki kerület 
hazafias, derék polgárainak, kik Kossuth 
Ferenczet, nagy felszabadító luknak fiát, mint 
testvérüket és úgy hozzá, mit magukhoz 
méltón fogadták. De köszönet érte a járás 
derék főszolgabirájának és szolgabiráinak, 
valamint a kirendelt csendőriegónységnek 
is, mert a rend példás és tapintatos fen tar­
tásával megmutatták, hogy lehet még Ma­
gyarországon népgyülést vérontás, vagy ki­
sebb baj nélkül is tartani.

Grotterhalta.
Ritkán van szerencsénk hozzá valami 

nagy magyar ünnepnek kell elkövetkezni 
ahoz, hogy a fülünkbe harsogják a csehek 
ezt a német nótát. Olyan nagy keli, hogy

legyen az ünnep, hogy legalább egy fő- 
herezeget levezényelnek hozzá Becsből. Leg­
utóbb például a legmagyarabbat, a nép­
szerű Józsefet s minden magyarsága daczáia 
őt is az osztrák marssal buszuntotta meg a 
szintén népszerű és szintén magyar honvéd 
zenekar. Idáig csak boszantás a dolog. Olyan 
boszantás, mintha azzal mulat valaki, hogy 
e y nagy, jámbor kutyának az orrára csap­
kod, 3 mulat azon, hogy a bamba allat túl 
sagos kötelesség!udásból még ezt is eltűri, 
a barátság kedvéért. Ez a nagy, jámbor­
kutya mi vagyunk.

Mert azt ugyan nem tudom elhinni, 
hogy ha egyszer komolyan szóvá tenné va 
laki a Gotterhalle sorsat Becsben, le ne 
tűnjék a mi napirendünkről ez a nekünk 
utalatos nóta. Semmi haszna belőle senki­
nek nincs; a vörös posztót csak akkor dob­
jak oda a jámboron kérődző bika elé, ha 
verekedni akarnak véle. Velünk nem akar­
nak verekedni, sőt újabb és újabb áldoza­
tokért fordulnak mihozzánk oimantulról. — 
Ilyenformán teljességgel nem okos dolog 
bántani bennünket egy zenedarabbal, a 
melyhez fűződhetnek ugyan Ausztria és e 
császár számára tiszteletreméltó tradicziók, 
de a melyet mi gyűlölünk és nem tudunk 
elfogadni még akkor se, ha egyszerre el 
tudnék felejteni az egész inukat. A bécsi 
agyak lassan mozognak kissé, de olyan 
lassan még se, hogy meg ne lehelne értetni 
velük bizonyos elemi igazságokat; — ki van 
zárva az, hogy meg ne lenne az eredménye 
egy olyan propozicziónak, hogy : — lelség, 
tessék elrendelni az egész magyar vonalon, 
hogy ennek az oknélküli bosszantásnak le­
gyen vége. Nem kell bevárni azt, a inig a 
tömegnek elfogy a türelme. — A tömegek 
mindenfele elemből vannak összetéve, éppen 
csak diplomata nincs bennük. A tömegek 
beszúrni lim tat latiok s ón — mondjuk, pél­
dául : Magyarország miniszterelnöke — jót 
állhatok az én vezérletein alá adott tör­
vényhozásért meg a rendőrlegénységért is, 
mint belügyminiszter, sőt a veteránokért és 
a négy ven nyolc/, us honvédekért is, akiknek 
én adom a bizonyos feltételekhez kötött ke 
gyelem kenyeret, de nem adhatok jót az 
egy tömegbe verődött s már túlságosan 
próbára tett paraszt közvéleményért.

S minek álljon fenn közöttünk a skan­
dalum lehetősége egy nóta miatt ? Hát ez 
a nóta olyan szörnyen lényeges ... Dehogy. 
Tessék csak gondolkozni ezen kissé. De leg­
különösebben méltóztassék meggondolni azt, 
hogy a kereposi-uti temetőben már van egy 
sir, a Forinyáké, n mely ilyen hiábavalóság­
ban domborodott ki a sima földből. S eliez 
a sirhoz minden esztendőben elzarándokol 
az a kegyelet, a miből szörnyen hamar föl- 
háborodás csinálódhatik. Minek veszélyez­
tetni közöttünk a békességet azzal, hogy 
egyszer a maga rusztikus felháborodásában 
a tömeg a csehek fejébe veri a trombitá­
kat s egy nóta védelmében még több ilyen 
sirlialmot is produkál az amugyse igen nép­
szerű közös ármádia.

Ilyen propoziczióra csak egy józan 
válasz képzelhető el. Az, hogy : tudja
mit, kedves Széli, a mit mond, csakugyan 
szeget üt a fejembe. Nekem erről a nagy 
ellenszenvről mindezidáig nem volt tudo­
másom. Tudtam, tudtam, hogy nem igen 
szeretik a magyarok az én nótámat, do hogy 
ennyire nem szeretik, hát arról nekem még 
senkise referált. Jól esik azonban tudnom, 
hogy engem viszont .annyira szeretnek, hogy 
mé<r sohase vettem észre azt, hogy a meg­
jelenésemre megszólaltatott zenedarab nem 
tetszik nekik. Hát csak menjen nyugodtan 
haza, Krieghaminerrel elintézzük a többit.

’A politikában van sok következetlen­
ség, a harmónia igen gyakran csuk látszó­

lagos s az okoskodásról is kisül az, hogy 
voltaképpen csak ostobaság, a mit bepakol­
tak vagy nemzeti szinü vagy sárga-fekete 
mezbe — a tekintély kedvéért. Olyan feje­
lő tej érc állított okoskodást azonban nem 
tudok elképzelni, amely más megoldást ke­
ressen ennek a nótakérdésnek. Csak az á-t 
kellene kimondani s magától a legelemibb 
józanság értelmében elkövetkeznék reá a b 
és a c is. Hanem hát az első bet t azt 
nehéz kimondani ebben a giliszta politiká­
ban, a mit mi csinálunk. Istenem hátha 
megharagudnék az udvar. Az baj tudniillik. 
Ha pedig állandóan dul-ful, elkeseredetten 
ünnepel, fogcsikorgatva czeremóniázik a 
magyar, az számba se jön.

Ilyen programmal se alakulhatna kor­
mány és többség másált, mint minálunk.

Sőt most már merészebbek is. Nem­
csak, hogy eltűrik a Gotterhallét és tiszte­
letteljesen templomba, állomásra, palotába 
czaminognak mellette, hanem udvarolnak 
vele Becsnek. Túl mennek mindazokon a 
határokon, a melyeket a legvérmesebben 
reménykedő osztrák elképzelhet a türelem 
és az önkéntesen hozott úgynevezett loyalis 
meghunyászkodás között. A magyar tiszteket 
a magyar akadémiában, Magyarország meg­
jubilált honvédelmi minisztere ezzel a nó­
tával bocsátotta szárnyra. Nyilvánvaló, hogy 
nem voltak rákényszerülve erre az önkéntes 
áldozatra.

A királyi háznak még egy pólyába 
kötött csecsemője se volt ott a Ludovicze- 
um-udvarán, a kivel megindokolhatnák a 
nótát. A honvédelmi miniszter ur volt ott a 
legnagyobb ur — s neki dukált ki ez a már 
nem is kétes, hanem minden kétségen alul 
megtiszteltetés, A szárnyrabocsátotl fiatalem­
berek pedig önérzetet meríthettek belőle a 
jövendőre nézve. Ez a magyar s ennek a 
türelmes birkanácziónak lesznek ők a vité­
zei. Na hát ilyen népet a kávéházban ösz- 
szevagdalni n-in hiba. Hisz ennek a népnek 
már kiszedték az egész gerinezót. Méltósá­
ga nincs. Ez a nép már arra sem képes, a 
mire az igás ló, hogy kirúgjon, ha nagyon 
veri a kocsis.

Ha azonban mégis megtörténik egy­
szer az, a mit már föl sem tételeznek erről 
az orronverösdiben érzéketlenné változott 
tömegről, hogy az utczán intóztetik el a 
Gotterhalte sorsa, ki lesz ennek az oka ? 
Gondolkozzanak ezen egy kicsit az urak 
odafenn.

A debreczeni színház sorsa.
— Levél a szerkesztőséghez. —

A debreczeni színház ügyében még e 
hó 24-én kaptuk az alábbi levelet, mely 
szintén kifejezője annak, hogy a debreczeni 
közönségnek Komjáthy János nem kell már, 
nagyon is ráunt. A levél igy hangzik :

Tok ntetes Szerkesztőség 1 
Amire elvoltunk készülve bekövetke­

zett. A szinügyi bizottság 2 szavazat több­
séggel Komjáthy János urat ajánlja a t. 
Tanács döntése elé újból 3 esztendőn át a 
debreczeni színház igazgatójául.

Nőm akarom hinni ;a*, hogy a szin­
ügyi bizottság amikor határozatát meghozta, 
ne gondolt volna a színház látogató közön­
ség véleményére is.*) Még kevésbé 
akarom elhinni azt, hogy at. 
Tanács a döntésnél figyelmen

*) Arra az sohasem gondol, mert elöbbvaló a 
koma Komjáthy, mint a közönség érdeke. Szerk-
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nagy-1 a bizottságba beválaszszák őket s mi-
I

kívül hagyná azt. Mert hát kérem e sorokat s elintézésével kielégíti „ _______ c________wívci s níl-
szépen ha már színház van, tudom én azt, közönséget, s akkor megfog szűnni a viszály kor ezt elis érték, félre, illetőleg nyu_ 
hogy annak vezetésére színigazgató is kell,! s nem forog veszélyben a debrcczeni színház' galomba vonulnak s még az üléseken 
node még színházlátogató'jövője. !sem jelennek meg. Régebb idő óta
közönség is kell! | 1901. aug 23 j tapasztaljuk már, hogy a bizottsági

Hős, Komjáthy János ur jó szi„igaz-j A gzei.kesz[ő,égIlek maradok liö. üléseket majdnem mindeniket, bizottsági 
gató, a szín ügyi viszonyokat jól osmeri, azt ^ j tagok nélkül tartják meg. A hivatalból
nem vonta kétségbe senki és nem is von- j __ _ | kirendelt elnökön, előadón, jegyzőn
hatja ; orröl ö maga egyik szinügyi bízott-i adófizető polgár. kívül egy két tag meg jelenik, a többi tün-
sági ülésen győzött meg bennünket, a mikor ! U. i. Az iutendaturának sem volt ellen dököl távollétével. így aztán mindég meg- 
azt a kijelentést tette, hogy nem p á- sége Komjáthy ur. még sem adta meg j történik, hogy a város fontosabb ügyeinél 
lyazik a debreczeni szinhá- Aczél Géza főmérnök urnák három levélbeli elfogadják ajavaslatokat, akár helyes az

fölkeresésére sem a szükséges és kért ada- akár nem, mert nincs aki hozzászóljon
Voltak ugyan ezeknek a bizottságoknak 
az ellenzék részéről olyan tagjai, kik

meggyőződése az,z é r t, mert
hogy egy színigazgatónak! tokát. Mi annak az oka ?
legfeljebb 6 évig egy város-!_____________________
ban lenni e

A viszonyok, illetve a helyzet válto- 
zott-é azóta ? azt nem tudom, de hogy 
Komjáthy ur a debreczeni színház elnyeré­
séért pályázott és most már hogy a szinügyi 
bizottság 3 évre újból ö reá javasolja

megjelentek minden ülésen s a város 
'jól felfogott érdekében hozzá is szól­
allak a tárgyakhoz, de a többségnek 
alkalmatlanok voltak ezek az urak, te­
hát kitúrták őket s a maguk pártjabeli 
emberekkel töltötték be állásukat. Ar­
ról azonban, hogy az üléseken meg-

A h -böszörményi választáshoz.
^ ___ ^ _ A h.-böszörményi képviselő jelölésről

szótöbbséggel — bízni a színház vezetését, j tegnapi lapunkban hozott közleménynek az
azt tudom. De hogy miért tette hit Kom-1 a i'észe, mely ifj. Sóvágó Gábor ur közölt jelenjenek, elfeledkeznek s ioy esett
játhy ur azt a fentebb Írott nyilatkozatott i beszédjében, az előzményekről szól s azt meg legutóbb is. hogy a jog°és p ü
a szinügyi bizottsági gyűlésen? és miért hogy Szymiival a választási küzdelembe bizottság ülésén az elnökön s az elÖ-
van hat a színházlátogató közönség elhide-1 belemenni nem lehet s hogy Kossuth Ferencz; adón kívül egyetlen egy tag dr Szántó 
gülése, elégedetlensége véle szemben ? ezt'ur képviselő jelöli ajánlásra felkéretvon, ' Sámuel jelent meg. Nemde komikus 
nem tudom, mert hiszen ennek okának kell! Szinaynak a jelöltetéshez ragaszkodása miatt jegy bizottságnak, amelyiknek mintegy 
lenni. Talán a megszokottság, megunás az. j magát nehéz helyzetben levőnek mondta, húsz tagja van, egy jelenik meg. így

Mi szülte a múlt színi évad alatt azt | megvi|agitüst igényel annyiban, hogy a vá- aztán nem csuda, ha a város anyagi-
a Komjáthy ellenes líölöny József meghívd*j !$ls*,!iei 1"i"r,"lür"hn —1 .......- !*------------ ' ' ' ’ '
sät ezélzó mozgalmat ? A mozgalomban az
előkelő színházlátogató közönség és a bér 
lök tekintélyes nagy része vett részt és 
voltak a kezdeményezők. Hát minden ok 
nélkül talán ez sem történhetett ! Vagy ta­
lán — ismétlem — azóta változtak a vi-

'asztási küzdelembe Szinayval bele nem lag annyira sülyed, mert hiszen az 
mehet —ügy értendő —ami a valóságnak is arra hivatott tényezők nem törődnek 
teljesen megfelel miszerint azért nem lehet ' semmivel. Ha azok az urak bcválasz- 
bele manui a választási küzdelmekbe ö ve-Itatják magukat a bizottságokba, legyen 
le, mert már ö régebben lemondását, az; bennük meg az önérzet ahhoz, hogy 
ottani jelöl tetőstől visszalépését bejelentette, j teljesítsék azt a kötelezettséget! melyet 
s e bejelentés után nehéz volna őt ismét ja közgyűlésen magukra vállalnak s a

szonyok színigazgató és színházlátogatók Jelollelru s megválasztatni. j melylyel tartoznak tisztüknek a város
között? Hát hi-zen a közönség ma is elé-| A Kossuth F. ur nehéz erkölcsi hely-1 közönségéért is, kiknek megbízásából 
gedetlon s nem latja szívesen Komjáthy j zete pedig téves kifejezése a Kossuth F. j Ülnek ott a kopott városháza még ko- 
kezében a színház vezetését. Jó lenne talán j er Jut. 27 ik levele tartalmának — mert a 
ezen a döntésre hivatott tek. Tanácsnak mint értesülve vagyunk, Kossuli Ferencz ur 
gondolkozni és döntő határozatát a közön-'a helyzetet csupán távolról ismerve irta 
ség s a bérlők megelégedésére meghozni. volna Jul. 27-én ifj. Sóvágó urnák.

Színház van, színigazgató is van, ha korülni kell a széthúzást s jelöljék
jól szervezett a társulat jó a műsor, élvez- i egyhangúlag Szinayt.
hetük aZ előadások, «faw* látogatói Az Irányi asitaltársaság üdvözlete.

Annak az örvendező, lelkes hangulat­
ismét meg a kölcsönös megelégedés • a direk- IÄ, “z. 0l'szdg minden részében | - ........ .......—, -----  ~ ~ f

tornak, olyannak kell lenni, hogy sZmháZm,k Dr. BonaÄi“ ,^'ktIS^tEeí ! á ! a" *. d V * V« i* ‘ ® V “ ‘ * í " ‘ ““ miüt, ne .ggüdjan, Az előz,nő- .péMJ,« adja „aő.irüu,, .W|.

közönség is van. De Komjáthy dircktorsága 
alatt társulat és közönség között nem lesz

1 ö
j pottabb nagytermében. Ez kötelességük 
8 ennek kell, hogy meg is feleljenek.

Itt vannak az nj tízesek.
Az osztrák magyar bank debreczeni 

fiókintézetébe megérkeztek az uj tizkoronás 
bankjegyek. A postán érkezett hatalmas 
csomagból, mely a jövő pénzét tav'almazta, 
egyelőre nem adtak senkinek, mert s z e p*

nyék után pedig aggódunk, amikor szin- susag“ mik Budapestről főszerkesztőnkhöz
igazgató és színházlátogató közönség között tegnspi távirata, mely igy hangzik:
elégedetlenség észlelhető, van okunk és van ! Lbj°S ff1?,01 ünneP10 Ir:1nYi asz-

I . , . ,, cs \dii taltarsasag örömmel lelkesedéssel éltptt tpwoHjogunk aggódni. Ez nem személyes, baráti tiszteletbeli tagunkat, mint Bocskay népé- 
termeszelü dolog, ez megfontolandó úgy a ‘>ek képviselőjelöltjét. Jöjj mielőbb körünk- 
szinügyi bizottság, mint a tekintetes tanács l)e’ minl Böszörmény országos képviselője, 
részéről s hozza szólási joga pedig van a: í10*’^. támogasd, vezesd a fővárosi fiigget- 
város adófizető polgárainak is. Sőt azzal ,neílé?! hazafas munká-
togialkozm kotelessegszeru is, ezt nem fo ja
tőlünk elvitatni senki sem. Bizottsági Ülések bizottsági tagok

Az elégedetlenség, a viszálykodás sóhaj HélkÜl.
som vezetett jóra, annak vagy az egyik,' Hányféle bizottsága van Debreczcn 
Vdgv d másik fel megissza a levét, s talán városának annak csak a jó Isten a 
meg ügy harmadik is szenvedhet általa s ha megmondhatója, mert bizony hirtelené- 

omjáthy Itt marad, a viszály; az elegedet- ben ki sem tudnók számítani. Egyik 
onseg még nagyobb lesz. Ez az ami engem legfontosabb bizottsága a városnak a 

nggaszt a varos, színház sorsa fölött, - s sok között a jog- és pénzügyi bizottság, 
műéin, hogy a tanacs is figyelembe veszi Tönk magukat a városatyák, hogy ebbe

egészén az a már ép elég régen ' ártó fél- 
szeg állapot, hogy kötelezően koronákba 
számítsunk és forintokban fizessünk. — 
Egyidejűleg azt is jelezzük, hogy a bank 
debreczeni fiókintezete tegnap már forga- 
lomna hozta a 20 koronás aranyakat is s 
a kifizetések közt nagyon sok 20 koronás 
erany is szerepelt.

Beiratkozás a szövőipar tanfolyamra.

A debreczeni jótékony nőegylet szövő­
ipar tanfolyamára már tegnap megkezdődtek 
a beiratások a nöegylet árvaházában. A 
beiratkozás a tegnapi naptól aug. 31-ig tart, 
naponkint délelőtt 9 -12 és délután 3—5 
óra közt. Egy havi tandíj 4 korona, azok 
azonban, akik szegénységüket hatósági bi­
zony! tványnyal igazolják ingyen vétetnek fel 
a tanfolyamra.
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A kerületi dalosszövetség összejövetele.
Mi, a kik legelőször emeltük fel sza­

vunkat az országos magyar dalosszövetség 
megbontására irányuló kísérletek ellen, kö­
telességünknek tartjuk most már személyi 
és más elfogultság nélkül röviden beszámol­
ni a kerületi szövetség úgynevezett dalos­
ünnepélyéről. Lapunk ez idöszerint talán az 
egyedüli szószólója az erős magyar sovinista 
felfogásnak, mely mindenütt és mindenben 
az egységes magyar nemzeti törekvést tartja 
szem előtt, éppen azért nem helyeselhetjük 
a laptársainknak azon tudósításait mely 
szerint a most lezajlott ünnepség nagysza 
básunak, a foga itatás pedig impozánsnak 
nyilváníttatott. Nem .helyeseljük első sorban 
a városunk jó hírneve érdekében, mert pl. 
a déli fogadtatás alkalmával érkezett 5, 
(mond öt) dalegylet tiszteletére a vasúti 
napszámosokkal és a helybeli dalegyletek 
tagjaival együtt nem jelent meg több 200 
embernél. — A debreczeni nép ugyan 
nem hévül fel könnyen, habár heteken 
keresztül verik is előtte a nagy reklám nagy 
dobját, de ha valamely eszme vagy ügy fon- 
fonsága felől saját belátásánál fogva is 
meggyőződik : lelkesedése nem marad hátra 
más magyar városok lünteté énéi. De ha 
azt látja, a mit most is észrevehetőit min­
den elfogulatlan szemlélő, hogy a kerületi 
szövetségek megalakításánál egyáltalában 
nem az erők egyesítése, fokozása, nem a 
magyar dal egységes és összhangzatos mű­
velése, hanem az egyéni hiúság és érdekek 
kielégítése játszók a főszerepet s e mellett 
minden áron megbontani óhajtják az orszá­
gos daláregyesület tevékenységet, darabokra 
szakgatni működési körét : bizony bizony 
nem csodálható, ha a mi higgadt megfon­
tolása magyar népünk tüntetőleg marad 
távol az egyéni tömjénezéstöl. Tiltakoznunk 
kell az „ünnepség“ elnevezés ellen már csak 
azért is, mert éppen városunk társadalma 
mik nem egykönnyen befolyásolható része, 
tehát az igazi szine-java maradt el az „ün­
nepély“ minden aktusától, ezáltal is kifejezést 
adva azon helyes nézetnek, hogy nyolez 
vidéki dalegylet tagjainak lépten-nyomon 
felhangzó panasza nem irányult Debreczcn 
egész lakossága ellen, midőn azt csak egyet­
len csoport rendezi. Minden egyéb kifogá­
sainkat mellőzve, egyedül tudósításokra je­
gyezzük meg, hogy bizony meglátszott, de 
nagyon is meglátszott úgy a tegnapelőtt 
esti, mint a tegnap déli előadásokon hogy 
azok „a dalosok nem az elsőbbségért, nem 
a tetszetős dijakért“ versenyeztek, nem is 
„önzetlenül, tisztán a dalért, a magyar nóta 
dicsőségének hirdetéséért jöttek Debreczen- 
be“, hanem a „Debreczeni Dulegylct“ nim 
buszától vezetve, Ígéretei által elcsábítva 
követik darab ideig a fényt, vagy pedig a 
vezetésért versenyezve, egymás iránti félté 
kenykedésüket takargatva bántó hidegséggel 
közlekednek egymással, a mi még egyszerű 
szemlélő eiőtt is azonnal szembetűnő. Egyet­
lenegy és igazán közvetlenül ható példát ernli 
tank fel ezúttal, csak a fogadtatásra vonatko­
zólag. A mint tudomást szerzett városunk kö­
zönsége arról, hogy Kossuth Ferencz az esteli 
gyorsvonattal Debreczcn be érkezik, daczára 
az ö határozottan kifejezett kívánságának, 
h.°8y h i. mindenféle ünnepélyes fogadtatást 
kivan, 6 óra után már sokkal intelligensebb 
cs tömegében legalább tízszer akkora nép 
áradat özönlött az indóház felé, mint a 
kétszeri dalár-bevonulás alkalmával, pedig a 
debreczeni nép egyáltalában nem üz sze­
mélyi kultuszt, ha valamely nemzeti eszme 
szolgálatáról van is szó.

Hegégett szakácsnő.
Iroghüy János h. szoboszlói földbir- 

okosnak a szakácsnéja olyan szerencsétlenül
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oltotta el az égő lámpát, hogy az felrobbant 
s a szakácsnő súlyos égési sebeket szenvo 
dett. A sérült szakácsnő állapota re 
rnénytelen.

Iskolai értesítés.
Tisztelettel értesítem a közönséget arról, 

hogy ev. ref. egyházunk utczai elemi isko­
láiban a beiratások ideje szeptember 2-tól 
4-én délig tart és pedig mindenik iskolában 
d e. 8 —11-ig, d. u. 3-5 óráig. Az I-sö 
osztályba iratkozó növendékek keresztelési 
jegyükkel és himlőoltás! bizonyítványukkal 
ellátva abban az I-sö osztályú iskolában je­
lentkeznek, mely lakásukhoz legközelebb 
esik. Azok a tanulók, kik már a múlt év­
ben iskoláinkba jártak, annál a tanítónál 
jelentkezzenek, akinek a múlt évben tanít­
ványai voltak. Szeptember 5-én és 6-án — 
amennyiben iskoláinkban még üres hely lesz, 
az iskolaszék elnöke veheti 'öl a jelentkezőket, 
de a késedelem oka a szülők által igazolandó. 
Református egyházunkban adót nem fizető 
szülök gyermekei csak a tandíj befizetését 
igazoló nyugta felmutatása esetén vehetők 
tel. Ezek a tandijat — évi 8 azaz nyolez 
koronát — egyházunk adópénztáráuál fize­
tik be. Ezen kívül kivétel nélkül minden 
növendék egy korona tisztogatásidijat és 30 
fill, tanítói nyugdíjintózeti járulékot köteles 
a beiratkozés alkalmával lefizetni. Az ismét­
lőiskola kötelesek szepl. 8 án tartoznak 
megjelenni a lakásukhoz legközelebb levő 
ismétlő iskolába. Debreczen1 1901. aug. 22. 
Kiss Albert az ev. ref. iskolaszék elnöke

Halálos baleset.
Tegnap délután Béres Antal h.-szo­

boszlói kerékgyártó mester elküldte Béres 
Lajos inasat Debreczenbe, illetve Ebesre, 
hogy olt adósságokat szedjen be. A 14 éves 
gyermek Ebesen olyan vigyázatlanul lépett 
le a vonatról, hogy a fellépő deszka oda­
kapta s a gyermek a vonat kerekei alá ke­
rült. A vigyazatlan gyerek a szenvedett sé­
rülések következtében ott a helyszínen meg­
halt.

Carmellini estély.
Azok között a gondolatolvasók és illu­

zionisták között, kik az utóbbi években meg­
fordultak városunkban kétségtelenül Carmel­
lini a legkiválóbb Valóságos univerzális 
talentum a szemfényvesztő mesterségekben 
és kézi ügyességben. Bűvész, szalon equilib 
rista, állathangutánzó, gyorsvésnök és billiard 
művész egy személyben Tavaly, midőn ná­
lunk járt, nagy érdeklődéssel volt előadásai 
iránt a közönség. Most újból itt van s hol- 
nep este tartja első előadását a Hungária 
kávéház nyári helyiségében. — Legutóbb 
Alsó-Tátra Füreden tartózkodott. — a hol 
Károly Ferenc z József föherczeg 
is nagy fi g y e 1 e m m e 1 nézte végig 
a produkczióL. A főlherczeg. a ki épen ott 
vacsorázott a fürdő vendéglőjében, vacsorá­
jához hozzá sem nyúlt addig, a inig a bű­
vész előadása tartott. Carmellini holnapi elő­
adására felhívjuk a közönség figyelmét.

Nyilatkozat.
A szolyvai, luhi Erzsébet gyógyvizek 

anti malarias hatását a tnul mányoztam és 
mondhatom, hogy ezek fogyasztása mellett 
hideglelések soha sem fordultak elő.

Dr. Sknltéty Tivadar kórházi igazgató
Nagy-Szőllős.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital 
a savanykás kerti borokkal vegyítve rendki 
vül kellemes.

A Munkás Dalegylet utazása.
Irta: Kerékgyártó József.

Ragyogó napsugaras időben indult út­
nak f. hó 15-én a Debr. Munkás Dalegylet 
56 főnyi csapata, hogy résztvegyen az ország 
dalosainak Kassán megtartott ünnepélyén. 
Az „ Egyetértés* dal- és zeneegylet 
képviselői még előtte való este előrementek 
Miskolczig s ott csatlakozlak az ország min­
den részéből lelkesült szívvel zarándokló 
egyletekhez, mig a h.- szoboszlói 12 
tágnál s az egyleti zászlóval már Debreczen- 
ben csatlakozott hozzánk.

Nem sok mondanivalóm van az útról, 
egészen Miskolczig, mert olvasóink nagyobb 
része ismeri ezt a vidéket, de nem ismeri, 
talán el sem is képzeli azt a zsúfoltságot, 
tolongást, mely az ottani pályaudvar porron- 
ján, termeiben és kornyékén látható volt, 
mig a perron mellett felállított óriási sátrak­
ban túlestünk az ebédelés szükséges té­
nyén is.

Miskolcztól aztán két külön vo­
naton indítottak útnak u 47 dalárdát s 
folyt az adoma, nóta és tréfa egészen Kas­
sáig, hova mi 20 porczczet uz első küiön 
vonat után, délután 5 óra 8 perczkor érkez­
tünk inog.

A iint vonatunk berobogott a pálya­
udvarra, zugó, dörgő éljenzés arsant föl, 
megelőzve és folytatva a katona-zenekar 
„R ikóczi induló‘-ja által. A kocsikból kiszál­
lott és csoportokban elhelyezkedett dalárdá­
kat L e k 1 y Gyula tanár, a kassai dalegy­
let fáradhatatlan tevékenységű elnöke fogadta 
szívhez szóló üdvözlő beszéddel, mire L un g 
György, a daláregyesület elnöke válaszolt.

Ekkor aztán megindult az áradat az 
indóház végénél levő podgyász-raktarhoz, 
hol terhűnket lerakva, katonás rendben vo­
nultunk zászlónk felé, melyet ezalatt Széllé 
Erzsiké meg is koszoruzott, őt pedig egyle­
tünk szombat este szerenáddal tisztelte meg 
s vájjon ki tudja, hogy mikor fölcsendült 
erkélyük alatt a „Barna kis lány * dallama, 
nem tekintett é le gondolatban arra a nagy 
alföldi rónaságra, honnan ezek a barna fiuk 
jöttek ? ! . . .

De ne vágjunk elé a krónikának, ha­
nem vonuljunk ki előbb a palyabazból azon 
a szűk kis kijáraton, a mely eli- 
bénk tűnt. Na ott, vagy legalább azon túl 
emberhalál is lesz. A kassai rendezők ügyes­
sége, buzgósága azonban szerencsésen átse­
gített, hogy aztán a dalárdák elején es kö­
zibök elhelyezkedett katona- és czigányze- 
nekarok (összesen 5) indulói mellett bevo­
nuljunk az ősi kuruez város falui közé.

Van Debreczunbeu egy ócska léez- és 
fadarabokkal körültákolt kis kertforma va­
lami, a melyet hivatalosan „Népkert- 
n e k° neveztek el valaha s talán azért is 
dugdosság folytonossági hiányait oly szor­
galmasan, hogy éppé n a n é p (no meg 
az idegen) bele ne mehessen. Most már ké­
rem ennek megfelelő helyen fekszik Kassán 
a „Széchényi-liget“, egész szabadon, 
platán és hársfasoros sétányaival, kioszkjá­
val és csinos székjoivel a maga teljes pom­
pájában. Ezt a gyönyörűséges tündérkertet 
azonban másfajta s még azoknál is szebb 
élővirágok takarták el szemeink elöl. Jobb- 
ról-balról 2—3 sorban állott a kassai szép 
leányok és asszonyok beláthatatlan vonala, 
inig mögöttük a férfiak húzódtak meg. Isten 
tudja, hány sorban. A folyton hangzó ze­
nébe minduntalan bele vegyült, sőt el-elnyomta 
egy egy hatalmas éljenzugas, aztán kavar­
góit az óriás fák között, mint két rettenhe­
tő! len ellenfél, u mely győzelemért küzd s 
egymás letiprására tör.

A liget bejárójánál a Széchcnyi-hid 
fenyőloinbokkal, zászlókkal díszítve hatalmas 
diadalkaput képezett, messze feltűnő betűi-
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vei : .Isten hozott!* Túlsó oldalán 
hiába keresték egyes kételkedők és rossz 
nyelvűek a másik fölirást: „Ördög v i 
gyen!* Nyoma sem volt.

A mint a zöld lombsátor alól kibuk­
kanunk a fényes másvilágra, uj látványos­
ság kapja meg tekintetünket. A Kossuth 
Lajos-utcza impozáns palotáiról hatalmas 
zászlók tömegét lengeti felénk a csöndes 
fuvalom, az erkélyeken délszaki virágok, 
lombfüzérek, fenyő gályák, apr» zászlók, 
czimerek, az ablakokban szőnyegek s kivi­
lágításra váró villamos transzparcntck. És 
mindezek mögött és között . . . ismét kassai 
szép nők. Ne méltóztassanalc ezt a kife­
jezést, hogy: „szép“, olyan megszokott 
udvariassági ténynek venni, mint a milyen­
nel vendég szokta illetni a háziakat, hanem 
száz és száz fiatal és öreg dalárdista beis­
merése, hogy talán egyetlen városában sincs 
édes hazánknak annyi szép leány és asz- 
szony, mint Kassán.

E kis kitérés után folytassuk sétánkat 
a melyet minden pillanatban zugó éljenzés, 
kalap- éc kendőlobogtatás szakit meg a két 
oldalt tömör élöfalat képező néptömeg ré­
széről. A viszonzás azonban csak gyéren 
hangzik a középről, mert olt folyvást vias­
kodnak az ablakok és erkélyekről záporként 
hulló virágok és apró csokrokért, pedig né­
melyik ólclmesebbjének 5—6 is van már. 
Hanem aztán a mint egv-cgy csapat végére 
ér a Kossuth-utczának, a székesegyház elöl 
felig visszafordulva olyan hatalmas éljennel 
köszöni meg a szives figyelmet, hogy az 
hömpölygő áradatként halad ablakról-ablakra, 
tovább és tovább.

A széles főutczán beláthatatlan néptö­
meg várakozott reánk, éljenzéssel üdvözölve 
minden egyes dalárdát. A feldiszitetl város­
háza előtt félkörben állott lel a menet, az 
erkélyről Münster Tivadar polgármester 
messzecsengö érczcs hangon fogadta a da­
losok sokaságát a város nevében, mire Dr. 
II a ez Ottó válaszolt- Az éljenzés lecsilla- 
podtával olyan jelenet következett, mely 
megható fenségével örökre emlékezetébe, 
szivébe vésődött a jelenlevőknek. A dalar 
dák háta mögött, a színház terraszán clhe 
lyezkedett katonai zenekar fölhasználva a 
pillanatnyi csendet, rázendített a „Hym- 
nusz“-ra. Egy másodpercz alatt belekapott 
az ezernyi ezer torok s zugó harsonaként 
szállt íöl az ima : „Isten, áldd meg a ma­
gyart !“ . . . Azt az impozáns fogadtatást, 
melynek nagyszerű méretei, fényes külső 
csillogása s a szemekből és szavakból is 
kiúrezhelö bensösége páratlanná tettek, mél­
tóbban nem is lehetett volna befejezni, 
mint ezzel a váratlan, elő sem készített 
énekléssel.

Folyt. köv.

nyal, szeretetteljes baráti gúnnyal. Az a kis 
köpezös, borotvált kepü ember az ő hajlott 
orrával, mosolygó arczával, ott az asztal 
végén, az. a komikus, a hosszú szikár fiatal 
ember pedig, kinek minden hajaszála más­
más világrész felé kívánkozik, az a jellem 
színész. Az iró és e közt ül a festő. I Kifo 
gastalan az öltözéke, széles pettyes nyak­
kendőt visel és fekete a bajusza. A muzsikus 
az asztal túlsó végén ül. Vörös bajusza van 
a nadrágja rojtos alul, mellette egy széken 
a tokjában a hegedű. Kétszáz forintos hege­
dű. Hogy honnan vette azt a tengernyi pénzt 
amit érte adott, azt nem tudja senki, de 
mikor ezret kínálsz érte neki nem adja 
oda.

Az újságíró és színész elkezdenek a 
színészetről beszélni. A színész mondja :

-- Három próbára játszottam ezt a 
szerepet.

— A müvezetőség a tapintatlan, — 
kritizál az újságíró.

— Ne beszéljetek ilyesmiről, mikor bor 
van az. asztalon ! — mondja a festő, a ki 
halálos ellensége minden idején kívüli hiva 
talos beszédnek. A többiek igazat adnak 
neki és isznak. Nem koczczintanak. Az úri 
szokás. Oktalan idő pocséklás.

Eleinte csöndes minden. Valami mély, 
megfoghatatlan bánat nehezedett mindegyik 
lelkére. Azután esznek. Már tizenegyre jár, 
az idő s éhes valamennyi. Megirigyelné az 
étvágyukat az eke után járó polgár ember 
is. Evés után megint isznak. Az egyik elkezd 
dacolni. Csak úgy magában.

„De szeretném akkor azt az urat látni 
Aki versenyt' tudna velem furulyázni.“

A többi is belekezd és dalolnak. Mikor' 
vége a nótának, újra isznak. A pinezér bort i 
hoz. Azlán egy vig nóta jön :

Mikor egy napi nehéz, fáradságos 
munka után az egyik leteszi a tollat, a má­
sik az ecsetet, a harmadik meg a színpadon 
egy pár száz ember előtt végig küzdötte 
pár rövid óra alatt egy megrögzött hős 
élete tragédiáját, a többivel — a muzsikus 
sál s meg még két-harom müvószlelkü ein 
bérrel eggyiitt összegyűlnek egy asztal­
nál egyik külvárosi kocsmában. Ott olcsó az 
étel, olcsó a bor és a mi a fő — ki­
váncsi tekintetek nem jutnak odáig.

Most is együtt ülnek. Egy iró, egy 
újságíró, ügy-két színész festő muzsikus. 
Az iró csöndes, hallgatag természetű, pon­
gyolán öltözött fiatalember. A másik, ki 
olykor félrevonul egy üres asztalhoz és gé­
piesen róla a hetüket a papírra, hogy egy 
nap krónikáját öntse ólomba másnapra az 
újságíró, elevenebb képű mint a másik, 
sziporkázó szellem minden szava, tele guny-

„Haj la csuhaj, várom estére
Hej de ha nem jön . . “

Rekedt, vak hangok töltik be a szo­
bát, szinte beleizzadnak a nagy jókedvbe. 
Az asztalt csapkodják, egyik föláll és tán­
czol, majd vissza leül, újra dalolnak vig, 
pajkos nótákat. Kaczagnak közbo-közbe, 
isznak és senkisem gondolná, hogy valami 
bánatuk is lehet. A muzsikus ezalatt lassan 
előveszi a hegedűjét a tokjából, óvatosan 
nézegeti, azután elkezd játszani, bár sen- 
kise kérte, hogy játszók. A muzsikus meg 
huzza.

„Had sírom be minden 
Lelkem e dalba 
Mint a ki vesztett álmait 
Könnyes szemmel siratja.“

Es besirja minden lelkét a dalba. A 
hegedű reszket kezében. Tiszta, szívhez 
szóló, lágy hangok törnek ki belőle. A hu­
rok meg reszketve sírnak, mint ki vesztett 
álmait siratja. A bohémek rákönyökölnek 
az asztalra, némelyik a földre, néz álmatag 
tekintettel, némelyik merész, tűzben égő 
szemmel néz lel a magasba. A muzsikus 
meg csak huzza, huzza szebben, mint mikor 
százakat Ígérnek neki egy nótáért. Benne 
van nemesk az ö, hanem a többinek a lelke 
is és ö ezt tudja. A hangok bcleszürődnek 
a lelkűkbe és rázzák, rázzák a lelket, ját* 
szanak az érzelmek egész seregével. A ko­
mikus előveszi a zsebkendőjét, a szemeit 
dörzsöli vele, a többi pedig követve a pél­
dáját, ki az öleiével, ki meg az asztalkendő­
vel morzsol el valami alkalmatlan vizcsep- 
pet a szemei pilláiról. Az iró, az nem. Ő 
csak néz, néz, nézi a pajtásait és attól 
tartva, hogy ö is a sorsukra jut, félig sírva, j 
félig nevetve mondja :

— Hát ne pityeregjetek, szamarak 1
Erre a muzsikus is elhallgat. Az ő 

szemeiben is csillog valami. Leteszi a hege­
dűt, feláll és kalapját minden erejével a 
földhöz vágja.

— Hisz úgy sincs másunk a világon 1 
— és mind a két öklét a szemeihez emeli 
megrázza a fejét, mint aki az impressióktói 
akar menekülni. Egy pillanatig, aztán csend 
van. A muzsikus újra előveszi a hegedűjét 
játszik :

„Ucu bizony megérett a megy“.
A többiek egyszer belekezdenek :

„Isten bizony rajtamaradt egy . .
Egy pillanat múlva már nyoma nincs 

az előbbi búnak. Kaczagás, nevetés, vidám 
ének tölti be a korcsmát, a jó kedv szinte 
leírhatatlan; de mikor ismét a szomorút 
huzza a muzsikus, mintha elvették volna a 
kedvét mindegyiknek. Hallgatják mély, csön­
des áhítattal, mint mikor az anvjok me­
sét mond nekik egy hosszú boldogtalan 
életről.

Mikor megunják a mulatságot, szépen 
felkészülnek. Az egyik csak úgy félvállról 
mondja oda a pinezérnek :

— Majd holnap. Az en számlámra
Írja.

— De van nálam pénz ? — erösküdik 
a másik,

— Mondtam amit mondtam.
És elmennek. Meleg nyári éjszaka van. 

Az egyet is elütötte már az óra, mikor a 
templom elé érnek.

Nem szól egyik sem. Azután megál- 
lanak.

— Hová?
— Haza.
Minden kézfogás, czereinónia nélkül, 

ki erre, ki arra indul és csak egy félvállról 
mondják egymásnak 1

— Jo éjszakát.
József.

Nagy Napoleon császár 
katonája.

(Erckmann-Chatriantól.)
Fordította : Ifjabb Móricz Pál. 30.
Este a vacsorát Schweinheimban köl­

töttük el. Ez borban, búzában igen gazdag 
hely, mindamellett unott vendégek voltunk. 
És a hátunk mögött az öklét szorongatta 
mindenütt a gazda, mert mint az exekueziós 
katonákat hármasával, négyesével kvarté- 
lyoztuk el bennünket. És a húsból naponta 
bőven kijárt a porcziónk, hol marhahús, hol 
birkahús, hol szalonna volt a menazsi. Az­
tán a házisütésü kenyér is, meg a bor is 
finoman ízlett. Több czirnboráiin azonban a 
tekintélyeskedés, az uraskodás kedvsért 
hánytorgatták az ellátást. No, hanem csalód­
tak is, ha azt hitték, hogy igy most már 
nagyobb urnák nézik őket. Mert hallottam a 
polgároktól, mikor egymás közt németül be­
szélgettek :

— Pedig ez is mind csupa koldus a 
hazájában 1 otthon Francziaországban még 
a krumpliból sem lakhatott jól soha a te­
kergő.

És igazuk volt. Mert azóta magam is 
sokszor tapasztaltam, hogy a született sze­
génység, ha igy módba jut még a legfinyá- 
sabb, a legválogalósabb.

Engemet nagyon kieléitogtt a kvártély 
és sokszor sóhajtoztam, bárha ilyen sorsban 
maradnék a hadjárat alatt. Én két St.-Dié-i 
rekrutával a postamesternél voltam elkvar-
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télyozva. Nem is csodálom, hogy durczás- 
kodott, mogorváskodott a jámbor postames­
ter, hisz majdnem minden, lovát elszedték 
a lovasságunk számára. Egész nap úgy lő­
dörgőit köztünk, mint akinek az orravére 
foly? Ha beült a kuczkóba, reggeltől estig 
pipázott, anélkül, hogy egy szót is szólt 
volna. A felesége nagy erős asszony volt, a 
lányai meg igen szemrevaló csinos leányok. 
Azonban szörnyen féltek tőlünk és hahogy 
a gyakorlatról, vagy az őrségről hazajöt­
tünk, mindig bújtak, szöktek elölünk.

A negyedik nap estéjén épp már meg 
vacsoráztunk, mert úgy hétóratájt lehetett 
az idő, amidőn egy feketeruhás, fehér hajú, 
tisztes arczu ősz köszöntött he hozzánk. 
Előbb köszönt mindnyájunknak, aztán pedig 
postamesterhez szólván, németre fordította 
a szót :

— Ugye ezek az uj tartalékosok?
— Igen Stenger ur, felelte a posta­

mester, már nyakunkra nőnek ezek az em­
berek. Soha meg nem szabadulunk tőlük, 
Ha meglehetném, hogy elpusztulna mind, de 
szívesen lemérgeznóm valamennyit.

Ezt nem állhattam szó nélkül, egész 
higgadtan figyelmeztettem :

Hallja kend ! Én is értek németül... 
Ne beszéljen ilyesmit,

A postamester ugv megijedt, majd el­
ejtette a hosszuszáru pipáját.

Ejnye, ejnye Kalkreuth ur, már 
hogy lehet ilyen meggondolatlan, az ősz 
férfi is megfeddette a postást. Hát csak kép­
zelje, mi történhetett volna önnel, ha uta­
sok is hallják, ha mások is megértik a sza­
vát, nemcsak ez a jó fiatalember,

- Csak afféle kiszólás volt ez. a kö­
vér ember ezzel mentegette magát. De hát 
hogyne törne ki az emberből a keserűség, 
hát hogyne csúszna el ez az ostoba nyelv, 
amikor mindenét elszedik az embernek, a 
mikor éveken keresztül fosztogatjuk, zsa­
rolják ? hisz ebbe belelehet bolondulni.

A fehérhaju öreg ur nem egyébb más 
volt, mint a Schweinheimi tisztcletes. 
Most engem különösen is köszöntött, mond­
ván :

— Uram, ön valóban becsületes em­
ber. És valóban ne higyje, hogy Kalkreut 
ur ilyen gonosz szivü, mert nem bántaná ö 
még az ellenségeinket sem. Sokkal jobb 
annál.

— Tiszteletes ur ezt magam is elhi­
szem, feleltem másként nem fogyasztanám 
olyan jóízűen, olyan jóútvágygyal a kolbá­
szait.

Midőn a postamester ezt meghallotta, 
úgy nekividult, hogy még kaczagott is és 
mint a gyermek összetette hasán a kövéJ 
kezét, kaczagva kiálltván :

— No ezt igazán sohasem hittem 
volna, hogy még egy franczia is megka- 
czagtat :

Két pajtásom őrszolgálatra menvén cl 
én magam maradtam. Eközben a posta­
mester egy üveg ó-bort állított az asztalra. 
Kínált, hogy koczczintsunk. Jó szívvel fo­
gadtam a kínálást. És e naptól mig csak el 
nem masíroztunk, mindég nyájasan barát­
koztam a házinéppel. Esténként a kaliandó 
mellé ülve, fecsegtünk. Többnyire a lelkész 
ur is velünk tanyázott. Maga a kőt fiatal 
Jáuy is annyira neki bátorodott, hogy köze­
bünk ültük. Úgy hallgatták a beszédünket a 
szók kókszemü szép leányok. Az egyik le­
hetett 18 a másik meg 20 éves. Némi ha­
sonlatosságot fedeztem fel közte és Kati* 
czam között, ami nagyon elérzékenyitcttc a 
szivemet. Azt már tudták, hogy otthon kcd- 
y6s mátkát hagytam, kibeszéltem nekik és 
olőrzékenyültek a kedves leányok.

A postamester keservesen panaszolko- 
pott a francziák ellen.

(Folyt, köv.l
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Nyilttép,

A WILELH-fél e
antiarthrikus antirheomitikiis

Yértisztitó thea
2 koronás csomagokban minden 

gyógyszertárban kapható. (3)

tOZ essegen
Késmárk közvetlen szomszédságá­
ban, tiszta német faluban, tanító csa­
ládnál, gyermekek 18 frt fizetés mel­

lett teljes ellátásra elvállaltalak. 
Czim a kiadóhivatalban.

10075
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Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

ezennel közhírré teszi, miszerint a 
város tulajdonát képező Hatvan-utczai 
salétrom helyi faraktár az 5266/1901. 
szánni végzésben kibocsátott hirdet­
mény szerint árverésre kitűzött több 
rendbeli városi földbirtokokkal együtt 
a folyo évi augusztus hó 28 ikán d. e. 
9 órakor a városháza nagytermében 
megtartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fog adatni, amely árverésre 
az árverelni szándékozók azon értesí­
téssel hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételek a városi számvevői hivatalnál 
megtekinthetők s a kikiáltási ár 10 "A,-ka 
árverelni szándékozók által az árverés 
foganatosításával megbízottak kezeihez 
készpénzben lefizetendő.

Debreczen, 1901. augusztus 19.
A városi Tanács.

APRÓ HIRDETÉSEK.
.10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 filler. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Iioíiifit/ nyerhető rövid időn
UtlJ UBZi a i,jres „Hajduság-

Egy doboz 40 fillér. 
Tóth Béla gyógy­
ász i tő Grósz Nagy
H.-Szoboszlón.

pedrő “ használata által. 
Kapható Dcbreczenben 
szertárában, valamint a 
Ferencz gyógyszerészné

Ebesi artézi viz a legjobb 
legegész­

ségesebb üdítő ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben. F ő- 
r a k tár: Piacz-u. 7. sz.

Makkoltatás. ^Szomszédos me­
gyében, nagyobb 

terjedelmű bükkfaerdönele idei gazdag makk- 
termése. mintegy 1800 2000 drh sertés hiz- 
aliatás illetve makkoltatás czéljából bérbe­
adandó. Az erdőn egészséges vizit nagyobb 
és számos kisebb forrásos patakok vannak. 
Értekezhetni Csapó-utcza Zenede épület Tö- 
mösváry L. uél.

Bártfa fürdőn egy emeletes 
ház, mely a 

legszebb és legjobb helyen fekszik, 6—700 
! frtot jövedelmez, 11 szobát és 2 konyhát 
tartalmaz, szép, nagy udvarral és nagy egé­
szen az erdőig érő gyümölcsfa kerttel, az 
udvarban külön szép épület, mely 5 szobát 
és 3 konyhát tartalmaz, az udvarban nagy 
fakó marti, 3 baromfi óllal és konyhakertiéi 
jutányosán eladó. Czim: Gariuiberti Henrikné 
Bártfa fürdő, templom tér 23. Antal villa.

Kerestetik Debreczen v.igy vi­
dékén egy kisebb 

birtok vételre vagy bérbe, ajánlatok, az ár 
megjelölésével W. T. 4006 sz. a. Rudolf 
Mosse Vien, I. Seilerstätte 2. intózendők.

a dobreezeni 
Deák Ferencz-Templomülés

utczai izr. templomban középhajó 3 ik pad, 
1. sz. sarok ülés őrölt áron eladó, vagy a 
folyó évre 40 írtért bérbe kiadó. — Érte­
kezhetni a kiadóhivatalban.

teljes ellátásra felvétetnek 
1 dliniUtV ur; családnál czim a ki- 

adóhivatalban.

Fiatal árva leány
ajánlkozik házikisasszonynak vagy megfelelő 
állásra. Czim : Fehér Anna Debreczen, fő­
posta posterestante.

10 koronáért re-

az egyedüli galvánilag 14 ka­
rátos aranynyal erősbitett 
diszóra, amelyet mindenki 
100 K. becsül. Tényleg azon­
ban felugró fedéllel, véséssel, 
tartósság és pontos járásra 
nézve 5 évi kezességgel, csak 
10 K. az ára. horgonymüvei,

____ repaszirozva, 3 fedéllel 14 K.
Valódi ezüst romontoir 15 kőre. 3 nehéz dúsan 
vésett fedéllel, elismert kitűnő óra, Különösen erős ít! K, hölgyeknek 14 K. Nikolóra legjobb 
készítmény < K. 50 fii hivató, kiváló elegáns 
arany Plaque-láncz urak es hölgyek részére 4 K.

RUNDBAKIN M., Bács,

-----  14 karát arany gyűrűk
hölgyeknek és uralmak, val.
ezüsttel erősitve. Mind. gyűrű 
hivat, jelzéssel. Húsz. évi tar­
tósságáért kezesség. Gyönyör.

csillogó művészies 
gyémántokkal és szín. kövekkel 2 K. 
erősebb 3 K. Nászgyürilk 2,25 K. 

(Papirszel. ujjmérték kéretik.)
■■ ÄrAekcs ujdonsAg. "eV—

Hangvirseny-Piston-Accordeon
nagy feltűnést kelt, szolid szerkezete és 
gyártása, valam olcsó ára miatt, mind. kota 
ismerés nélkül mindenki vljátazhatju a leg­
szebb táncz-zonét, indulókat, melódiákat. A 
hangszernek 28 hangja van gyöny. basszus kj
Béreltei 5 K. Képes árjegyzék ingy. kapható*

, Berggasse 3.
0
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ezennel közhírré teszi, miszerint a vá 
ros tulajdonát képező következő épü­
letek, csapszékek és bolthelyiségek, 
u. m.:

1. A Könyök-utcza 11. sz. (régi 
Csapó-utcza 630.) sz. ház a folyó 1904 
évi november hó 1 -töl 1904. évi no­
vember hó 4-ig terjedő 3 évre.

2 A baromvásártéren levő csárda 
az 1902. évi január hő 1.-től az 1901. 
évi deczember 31-ig terjedő 3 évre.

3. Az epreskerti csapszék az 1902. 
évi január hó 1 -töl az 1904. évi de­
czember hó 31-ig terjedő 3 évié.

4. A „Bégány“ csapszék az 1902. 
évi január hó 1-töl az 1904. évi de­
czember hó 31-ig terjedő 3 évre.

5. A „Bárány“ csapszék a mé­
szárszékkel együtt 1902. évi január hó 
1 -töl 1904. évi deczember hó 31-ig 
terjedő 3 évre.

6. Simonffy-utcza 2. sz. bérház 
4. sz. bolthelyisége az 1902. évi má­
jus hó 1-töl 1905. évi május 1-ig ter­
jedő 3 évre.

7. A „Csicsogó“ csapszék a mé­
szárszékkel együtt az 1902 évi január 
hó 1-töl az 1904. évi deczember hó 
31-ig terjedő 3 évre.

8. A városháza alatti 4. és 5. 
számú bolthelyiségek az 1902. évi no­
vember hó 1-töl 1908. évi novem­

ber hó 1-ig terjedő hat évre a
folyó évi október hó 9-én délelőtt 9 
Órakor a városháza nagytermében meg­
tartandó nyilvános árverésen haszon­
bérbe adatni fognak, a mely árverésre 
az árverelni szándékozók azon érte­
sítéssel hivatnak meg,hogy az árverési 
feltételek a városi számvevő hivatalnál 
a hivatálos órák alatt bárki által meg­
tekinthetők s a kikiáltási ár 10%-a 
árverelni szándékozók által az árverés 
foganatosításával megbízottak kezeihez 
bánatpénzül készpénzben lefizetendő.

Debreczen, 1901. évi július hó 
29-én.

A városi tanács.

Minden külföldinél jobbak!
és olcsóbbak ; 

a „Debreczeni vasöntöde 
és géplakatosság“ 

jÄ“* aranyéremmel kitüntetett

kufszivattyúi, borsajtói és 
szólózuzó gépjei!

Eladás egyedül a gyártelepen :

Péterfia végén a iiadházi-utczában.

csinos kiállításban, erős kö­
tésben, igen jutányosán

kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, főpiacz, a főportával szemben.
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zászlókat és jelvényeket
r: l.M
1
jl . Bármilyen nagy megrendelést néhány óra alatt el-líii intézünk. 
II
h -1 ,Zátsfiók jelvényekről megkeresésre ávjeqv 

zekkel készséggel szolgálunk. J"y

Ifi

Sürgönyezim :
HOFFMANN KRONOVITZ

Debreczen.

Tisztelettel

Hoffmann és Kronovitz
IffT)

■

könyvnyomdája 
HEBRECZEN, Piacz-utcza 49.
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